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        REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

 

 

ACTA  ORDINARIA Nº 07 

 

 

SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DIA           : 07  de  Marzo del 2018. 

HORA                    : 10:00 horas en dependencias sala de reuniones Municipalidad 

ASISTENCIA        : Completa   

PRESIDE         : Preside el concejo Sr. Alcalde Juan Carlos Reinao Marilao, actuando 

como Secretario Municipal y del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo Chávez 

Sepúlveda. 

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 
 

 

T A B L A 

 

 

1. Acuerdo para aprobar, acta Ordinaria N°5,  Ordinaria N° 06 

2. Correspondencia Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr. Alcalde. 

4. Acuerdo para aprobar, convenio de colaboración entre la Municipalidad de Temuco y 

la Municipalidad de Renaico, en  conformidad a lo dispuesto en el artículo 4 y 8 de la 

Ley Nro. 18.695, Ley Orgánica Constitucional de Municipalidades. 

5. Entrega de  Modificación Presupuestaria CESFAM N°6. 

6. Puntos Varios 
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Sr. Alcalde: En el nombre de Dios, damos citación al concejo ordinario Nº7.  

Tabla. Acuerdo para aprobar Acta ordinaria Nº5 y Nº6 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Aurelio Tejos: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Juan Carlos Rivas: de acuerdo 

Srta. Jeanette Muñoz: de acuerdo 

Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº1 por 7 votos, hay acuerdo para aprobar acta ordinaria 

nº5 y 6.  

Sr. Alcalde: Correspondencia Recibida y Correspondencia despachada.  

Sr. Secretario Municipal: no tengo nada Alcalde.  

Sr. Alcalde: punto nº3 Cuenta de Alcaldía.  

Reuniones con empresa ACCIONA 

Reunión con la señora Intendenta por el proyecto del teatro 

Reunión con algunos abogados y el equipo jurídico de la Municipalidad.  

Reunión  con la comisión de Cultura y patrimonio de pueblos originarios. 

Lanzamiento del proyecto FNDR de medio Ambiente 

Inauguración del estadio Municipal de Capitán Pastene 

Inauguración de la sexta versión de la feria gastronómica de Los Sauces 

Visita al campamento de verano en Contulmo 

Ceremonia de inauguración de proyecto de alarmas comunitarias Villa Amanecer, donde se 

benefició a más de cien familias.  

Conmemoración del día Internacional de la mujer, que se llevó a cabo en la gobernación 

Angol. 

Estuvimos también  en el relleno sanitario, donde nosotros somos socios ya que tiene que 

ver con la asociación Malleco norte que yo presido.  

También tuvimos una sesión especial con el concejo Municipal  de Temuco y este hizo una 

donación al Municipio, una NISSAN terrano 4x4  2010.  
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Sr. Felipe Pino: Alcalde esa camioneta se va derivar a algún lugar en especial.  

Sr. Alcalde: estamos pensando que al liceo agrícola Manzanares que no tiene vehículo.  

También el municipio de Temuco hizo un acuerdo financiero  para la compra de un  

conteiner con una donación de $22.000.000 que es un punto que vamos a votar a posterior.  

Punto Nº4 Acuerdo para aprobar, convenio de colaboración entre la Municipalidad de 

Temuco y la Municipalidad de Renaico, en  conformidad a lo dispuesto en el artículo 4 y 8 

de la Ley Nro. 18.695, Ley Orgánica Constitucional de Municipalidades. 

Este convenio tiene que ver con las dos donaciones, con el tema del incendio, el Alcalde 

tomo esta decisión de apoyarnos, independiente de las posiciones políticas, somos colegas, 

yo me llevo bien con todos los Alcaldes de la región. 

Christel Soto: Solo corroborar lo que el Alcalde está diciendo, este acuerdo tiene fecha de 

hoy y están ustedes aprobando, como ente colegiado, recordar que en facultades de la 

propia ley orgánica de Municipalidades, los municipios pueden asociarse, para los fines que 

estime conveniente.  

Sr. Patricio Belmar: entonces los $22.000.000 son para comprar el conteiner y la camioneta 

fue donada ¿con qué fin?.  

Sr. Alcalde: ninguno en específico, solo para el uso de nosotros, el pensamiento inicial es 

traspasarla al liceo de Manzanares.  

Sr. Patricio Belmar: sería bueno Alcalde para el otro concejo, si nos dan copia del convenio.  

Sr. Alcalde: No hay problema. Tomemos acuerdo.  

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Aurelio Tejos: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Juan Carlos Rivas: de acuerdo 

Srta. Jeanette Muñoz: de acuerdo 

Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº4 por 7 votos, hay Acuerdo para aprobar, convenio de 

colaboración entre la Municipalidad de Temuco y la Municipalidad de Renaico, en  

conformidad a lo dispuesto en el artículo 4 y 8 de la Ley Nro. 18.695, Ley Orgánica 

Constitucional de Municipalidades.  

 

 

Sr. Alcalde: punto nº5 Entrega de  Modificación Presupuestaria CESFAM N°6. 
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Punto nº6 Puntos varios.  

Sr. Claudio Vitale: solamente hacer una acotación, me interesa hablar de  los convenios que 

se están firmando con Negrete con Temuco, creo que estos siniestros cuando afectan a 

Municipalidades pequeñas, que no tenemos muchas opciones económicas de resolver 

rápido, sería importante que los municipios pequeños nos uniéramos, usted que lidera la 

AMCAM, Malleco norte, creo que debiera presentar una iniciativa con todos los municipios, 

para crear una asociación para este tipo de cosas, creo que somos tantos municipios 

pequeños, podríamos lograr  una unión importante. Siempre he querido sugerirlo, pero creo 

que ahora es el momento. Eso quería acotar señor Alcalde.  

Sr. Alcalde: ¿don Aurelio? 

Sr. Aurelio Tejos: con respecto a los que dice don Claudio, yo creo que basta con lo que 

tenemos hasta el momento, se está trabajando bien al parecer con los demás municipios. Así 

es que no me parece la idea de don Claudio Vitale.  

Sr. Alcalde: ya, don Felipe, algún punto vario.  

Sr. Felipe Pino: si, un detalle, como ya comenzaron las clases este año 2018, repintar los 

pasos de cebra que están en todos los colegios porque están muy gastados y es relevante ya 

que están los niños en clases.  

Sr. Alcalde: ok. Don Patricio.  

Sr. Patricio Belmar: dos cositas, primero tenga bien conversar con la señora Doly, que 

trabaja en el departamento de obras, porque resulta que hace tres meses se está trabajando 

con las personas de acá en la comuna, para postular al acondicionamiento térmico, gratuito 

y yo sé que teniendo la buena voluntad y esperando  que usted hable con ella, ya que hay 

muchas personas que van a solicitar el documento para el día 14 de marzo, pero la señora 

Doly por ejemplo hoy, le dijo a una persona que era imposible.  

Entonces son muchas personas que están interesadas en participar en esto,  me gustaría que 

hablara con la señora Doly para que les tenga este documento aunque sea para el 14 en la 

mañana.  

Sr. Alcalde: ya, tienes la lista.  

Sr. Patricio Belmar: sí.  

Sr. Alcalde: ya ni un problema.  

Sr. Patricio Belmar: Gracias. Lo otro es que hicieron un pintado, en la plaza por ambos lados, 

pintaron con amarillo, en la cual eso significa no estacionar por ambos lados, entonces 

conversando con los vecinos que se acercan ahí, que dejan sus vehículos, ya que trabajan en 

el colegio San francisco. La pregunta es ¿hubiese sido bueno pintar por un solo lado? 

Sr. Alcalde: a nosotros nos permitieron pintar ya que se va adaptar para el Municipio nuevo, 

entonces nos piden un estándar de estacionamiento para los vehículos fiscales,  nosotros no 

tenemos la capacidad para ubicarnos en el mismo sector, entonces hay un sector que usa 

contraloría y está frente al municipio y esos son usos exclusivos de autos fiscales que vienen 
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de visitas, entonces hay que adecuar uno nuestro y ese será el que está frente a la plaza y 

como ese es Municipal, nosotros podemos hacer uso.  

Sr. Patricio Belmar: pero se pintó un lugar que es privado.  

Sr. Alcalde: si fue un error nuestro, pero se va corregir.  

Sr. Juan Carlos Rivas: Alcalde, en la cancha sintética del estadio, se cayó un árbol y 

quedaron unas astillas colgando. ¿Las pueden cortar? Ahora que entraron los niños al 

colegio, no va a pasar un accidente y lo vamos a lamentar más.  

Sr. Alcalde: viene la corta de árboles total ahora.  

Srta. Jeanette Muñoz: Alcalde, con respecto a lo mismo de don Juan Carlos, yo una vez pedí 

la visita de FRONTEL pero no se concretó, para ver el tema del corte de los árboles que están 

muy cerca de los domicilios y tienen cables de electricidad, que esos no los puede cortar el 

municipio, y el año pasado lo pedí y no paso y este año va para lo mismo y el viento y todo 

me preocupa porque los arboles van creciendo cada vez más, yo tengo hartos casos y de 

hecho hay un oficio que yo hice y se lo recordé a don Alex, porque la idea es que se hagan 

cargo de ese tema. 

Sr. Alcalde: viene el gerente ahora para acá, anda haciendo una visita y lo vemos.  

Srta. Jeanette Muñoz: ya, gracias.  

Sr. Alcalde: Muchas gracias, se cierra el concejo.  
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MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

ACTA  ORDINARIA Nº 08 

 

 

SESION ORDINARIA DEL CONSEJO MUNICIPAL 

 

DIA           : 14  de  Marzo del 2018. 

HORA                   : 10:00 horas en dependencias del casino  Municipal. 

ASISTENCIA         : Completa   

PRESIDE         : Preside el concejo Sr. Juan Carlos Reinao Marilao, actuando como 

Secretario Municipal  y del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo Chávez 

Sepúlveda.  

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 
 

T A B L A 

 

1. Acuerdo para aprobar, acta Ordinaria N°7 

2. Correspondencia Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr. Alcalde. 

4. Acuerdo para aprobar, Modificación Presupuestaria CESFAM N°6. 

5. Entrega de Modificación Presupuestaría Municipal N° 06 

6. Puntos Varios 
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ACTA ORDINARIA Nº8 

 

Sr. Alcalde: En el nombre de Dios, damos citación al concejo ordinario nº8. 

Tabla Nº1 Acuerdo para aprobar acta ordinaria nº7. 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Aurelio Tejos: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Juan Carlos Rivas: de acuerdo 

Srta. Jeanette Muñoz: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº1  por 7 votos, hay acuerdo para aprobar acta ordinaria 

nº7.  

Sr. Alcalde: punto nº2 Correspondencia recibida y despachada. 

Sr. Secretario Municipal: no tengo por el minuto.  

Sr. Alcalde: punto nº3 Cuenta de Alcaldía. 

Contarles que hemos tenido reunión con el directorio de Alcaldes Malleco Norte.  

Reunión con los Alcaldes de la provincia de Malleco.  

Reunión con el presidente regional del CORE y la señora Jaqueline, que es quien preside el  

CORE, con ambos.  

Estuvimos en la cuenta pública de Los Nogales.  

Celebración del día de la mujer.  

Sesión extraordinaria de la asociación Malleco Norte en Ercilla.  

Esta es la agenda, hoy en la tarde tengo más actividades, reunión con el notario ya que se 

cambió. También tengo reunión con vientos del sur, con la empresa sub contratista GES que 

se viene denuevo a instalar acá, ustedes conocieron la problemática de esta empresa. 

Ayer tuvieron una reunión con un equipo nuestro y desconocieron algún problema acá, 

entonces lo que les podre decir que los errores que se cometen en Renaico, manchan la 
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imagen de Renaico  y nosotros como concejo y Alcalde, no estamos dispuestos asumir esos 

costos.  

También hemos tenido reuniones con los padres y apoderados de la Nobel Gabriela, Los 

Nogales y del domingo santa María, donde les hemos puesto nuevo transporte escolar con 

normas de seguridad y los niños que no quieran cumplir con estas, no pueden subir al bus, 

eso se lo dejamos claro a los padres.  

También tuvimos una reunión con los profesionales de la AMCAM, ellos me acaban de 

entregar la municipalidad modular que vamos a tener, no solo el diseño, también el cálculo 

financiero y el cálculo estructural, se encargaron de negociar las platas por lo tanto cuento 

con los dineros para hacer el nuevo espacio donde nos reuniremos. 

Sería bueno que en nombre de la Municipalidad de Renaico, hiciéramos llegar una carta de 

agradecimiento, extensiva al directorio de la asociación de Alcaldes mapuches, es un equipo 

sumamente bueno, de alta competencia. Eso sería en relación a la cuenta.  

Punto nº4 Acuerdo para aprobar, Modificación Presupuestaria CESFAM N°6. 

Sr. Carlos Godoy: esta modificación corresponde a la cuenta indemnización por daños a 

tercero, por la demanda que hizo la señorita Adriana Mendoza y que yo había modificado 

de la cuenta una cantidad, pero hubo un error en el cálculo y este aumento, por lo tanto 

estoy aumentando un millón de pesos más para la cuenta y lo saque de extensiones horarias. 

Sr. Alcalde: muy bien, tomemos acuerdo.  

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Aurelio Tejos: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Juan Carlos Rivas: de acuerdo 

Srta. Jeanette Muñoz: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº4 por 7 votos, hay acuerdo para aprobar, Modificación 

Presupuestaria CESFAM N°6. 

Sr. Alcalde: Punto Nº5 Entrega de Modificación Presupuestaría Municipal N° 06. 

Sr. Guillermo Flores: esta modificación tiene que ver con recursos que llegaron de la 

Subdere de proyectos para asistencia legal para saneamiento sanitario y los tenemos que 

agregar al presupuesto y también hay un convenio de colaboración por el incendio, con la 

municipalidad de Temuco esto también se agrega al presupuesto, esta es la modificación. 

Sr. Alcalde: ¿cuándo tenemos otro concejo?  

Sr. Secretario Municipal: el 28 de marzo.  

Sr. Alcalde: Estas son donaciones que necesitamos poder ocupar a la brevedad, para poder 

hacer uso al plan de emergencia, quiero ver la posibilidad de poder votarlo ahora.  
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Sr. Claudio Vitale: si, solo habría que agregar un punto a la tabla.  

Sr. Secretario Municipal: punto nº7 tomemos acuerdo para agregar punto a la tabla.  

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Aurelio Tejos: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Juan Carlos Rivas: de acuerdo 

Srta. Jeanette Muñoz: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 7 votos, hay acuerdo para agregar punto a la tabla.  

Punto nº8 Acuerdo para aprobar Modificación presupuestaria Municipal nº6 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Aurelio Tejos: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Juan Carlos Rivas: de acuerdo 

Srta. Jeanette Muñoz: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 7 votos hay Acuerdo para aprobar Modificación 

presupuestaria Municipal nº6. 

Sr. Secretario Municipal: señor Alcalde, el concejo anterior don Patricio Belmar solicito el 

convenio, básicamente dice l forma y la rendición que nosotros tenemos que hacer.  

Sr. Patricio Belmar: gracias.  

Sr. Alcalde: puntos varios.  

Sr. Claudio Vitale: tengo algunos puntos, pero voy  a entregárselos por interno. 

Sr. Aurelio Tejos: una consulta señor Alcalde, el departamento de transito  ¿cuándo va 

entrar en funcionamiento?. 

Sr. Patricio López: estamos en trámites administrativos con la Seremi de Transporte, 

lamentablemente los `plazos de ellos son muy extensos, si al ingreso hay un pequeño error 

te devuelven la carpeta completa y eso no se tramita en Temuco, se tramita en Santiago. 

Entonces yo estimo que en un mes más estaríamos en condiciones. Pero eso no depende de 

nosotros.  
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Sr. Aurelio Tejos: gracias. También tengo unos requerimientos de mis vecinos, de la calle 

Industria, como esa calle por el lado norte se ocupa por los buses de Domínguez hay tránsito 

por un lado, los vecinos piden, si es posible, poner una señalética de transito de no más de 

30 o 40 km. Por hora o un lomo de toro, pero esperar que se instale el departamento de 

tránsito para que vea ese asunto y el plano regulador que sería importante.  

Sr. Alcalde: el plano regulador se discute el viernes, gracias don Aurelio.  

Sr. Felipe Pino: mis inquietudes se las hago llegar personalmente.  

Sr. Patricio Belmar: don Juan Carlos el otro día me reunir con un grupo de personas  de la 

Villa Tijeral, calle Pinoleo con plaza y resulta que al ingresar hay unos árboles muy 

frondosos y falta iluminación y también limpieza, la mayoría son adultos mayores y han 

tratado de mantener limpio, pero están preocupados por los árboles que oscurecen la salida. 

Entonces pedir que se envié un equipo a terreno, lo pediré por escrito.  

Sr. Alcalde: no es necesario, yo lo voy a hacer.  

Sr. Patricio Belmar: muchas gracias, bueno en la semana nos vamos a  juntar porque se va 

conformar un comité de pavimentación participativa, porque es una  de las tres o cuatro 

calles que faltan por pavimentar. 

Sr. Juan Carlos Rivas: Alcalde, el padre Ricardo se va el 1º, habrá una posibilidad del 28 

darle una pequeña recepción en agradecimiento.  

Sr. Alcalde: ningún problema.  

Srta. Jeanette Muñoz: Alcalde, los vehículos municipales ¿cuentan con  GPS? 

Sr. Alcalde: no  

Srta. Jeanette Muñoz: yo pienso que podría ser una alternativa, sobre todo para los furgones 

escolares.  

Sr. Alcalde: pero esos sí y con cámara.  

Srta. Jeanette Muñoz: ya, gracias.  

Sr. Alcalde: Chiquillos informarles, que mañana me reúno con el intendente, para abordar 

todos los temas de la comuna, creo que el incendio y las incomodidades que nos trajo es un 

tema, entonces creo que la inversión no va parar en nosotros.  

La asociación Malleco norte se viene para Renaico. Vamos a hacer un recorrido, no tengo 

claridad en que vamos a hacer en Manzanares, solo sé que desvinculamos una persona que 

influenciaba el mal funcionamiento del colegio. Vamos a recorrer para ver como quedo eso, 

Gustavo coordíname esa actividad, es impresionante como quedo, cambio cien por ciento. 

Es una tremenda inversión.  

Se levanta la sesión, muchas gracias.  
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MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

 

ACTA  ORDINARIA Nº 09 

 

 

SESION ORDINARIA DEL CONSEJO MUNICIPAL 

 

 

DIA           : 28  de  Marzo del 2018. 

HORA                   : 10:00 horas en dependencias de CESFAM Renaico. 

ASISTENCIA         : Completa   

PRESIDE         : Preside el concejo Sr. Juan Carlos Reinao Marilao, actuando como 

Secretario Municipal  y del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo Chávez 

Sepúlveda.  

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 
 

 

T A B L A 

 

 

1. Acuerdo para aprobar, acta Ordinaria N° 08 

2. Correspondencia Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr. Alcalde. 

4. Acuerdo para aprobar, Convenio entre la Municipalidad de Renaico y SERVIU para 

los siguientes Proyectos de Pavimentación Participativa 27º llamado: 

       Pasaje Callejón Cuatro y Calle Caupolicán 

       Pasaje Plaza, San Alberto y San Lorenzo 

       Pasaje Francisco Sierra, Francisco Bravo y Gilberto Musre. 

5. Acuerdo para aprobar, Modificación Presupuestaria Municipal N° 07. 

6. Acuerdo para aprobar, Transar en la causa Rol N° 4.739-2017, caratulada 

“Municipalidad de Renaico/TELEFÓNICA MÓVILES CHILE S.A”, del Juzgado de 

Policía Local de Renaico. 

7. Acuerdo para aprobar, grado de Cumplimiento Programa Mejoramiento de la Gestión 

PMG 2017. 

8. Puntos Varios. 

 

9. Despedida Párroco Presbítero Ricardo González Reyes, Parroquia San Lorenzo 

Comuna de Renaico. 
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Sr. Alcalde: En el nombre de Dios, damos citación al concejo ordinario nº9. 

Tabla Nº1 Acuerdo para aprobar acta ordinaria nº8. 

Sr. Jeanette Muñoz: de acuerdo 

Sr. Aurelio Tejos: de acuerdo 

Sr. Juan Carlos Rivas: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Srta. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº1  por 7 votos, hay acuerdo para aprobar acta ordinaria 

nº8.  

Sr. Alcalde: Correspondencia Recibida y despachada. 

Sr. Secretario Municipal: no hay correspondencia, solo informar respecto de una solicitud 

que llego dirigida al concejo.  

Además hay un oficio de parte de don Alejandro Olate, jefe de operaciones, dirigida a don 

Aurelio Tejos, por dos solicitudes ya realzadas y otras  que ya están siendo cursadas. 

Sr. Alcalde: punto nº3 Cuenta de Alcaldía.  

Contarles que hemos trabajado en sesiones especiales con la asociación Malleco Norte. Se 

han tomado decisiones importantes, respecto de esta agrupación, la cual presido, yo solicite 

una restauración de la asociación la cual creamos cambios importantes para el buen 

funcionamiento.  

 

Removimos la totalidad de los funcionarios que trabajan ahí, fue de común acuerdo con 

todos los Alcaldes, la verdad es que ellos fueron contratados para un punto específico y 

nosotros queremos darle una dinámica distinta a la asociación.  

Dentro de la próxima semana asume un nuevo equipo de trabajo, que va ser llamado por la 

plataforma.  
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Tuvimos la inauguración del año escolar en Angol.  

Una reunión importante con el intendente de la Araucanía, donde hicimos un  análisis y 

quedamos de hacer una nueva reunión. 

Reunión con la junta de vecinos Rene Pineda, donde vamos a trabajar un proyecto de sede, 

de aquí a fin de año.  

Reunión con el nuevo mayor de carabineros que ya se vino a presentar, quien asume la 

prefectura de Angol.  

Le hicimos la entrega de un nuevo vehículo al Liceo de Manzanares 

La inauguración del gimnasio municipal 

Reunión con la asociación con Alcaldes mapuches en Temuco y además, como esa lleva más 

tiempo, tiene una dinámica distinta, esta reunión fue con todos los equipos técnicos y 

tratamos de generar propuestas de buenas prácticas.  

La inauguración de la media Luna.  

Reuniones con la forestal Mininco y la Junta de vecinos San Gabriel, donde la forestal 

Mininco se encuentra paralizada por una extracción de faena, producto del camino.  

Punto Nº4 Acuerdo para aprobar, Convenio entre la Municipalidad de Renaico y SERVIU 

para los siguientes Proyectos de Pavimentación Participativa 27º llamado: 

       Pasaje Callejón Cuatro y Calle Caupolicán 

       Pasaje Plaza, San Alberto y San Lorenzo 

       Pasaje Francisco Sierra, Francisco Bravo y Gilberto Musre. 

Sr. Jeanette Muñoz: de acuerdo 

Sr. Aurelio Tejos: de acuerdo 

Sr. Juan Carlos Rivas: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Srta. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal: punto nº4 por 7 votos hay Acuerdo para aprobar, Convenio entre 

la Municipalidad de Renaico y SERVIU para los siguientes Proyectos de Pavimentación 

Participativa 27º llamado: 

       Pasaje Callejón Cuatro y Calle Caupolicán 

       Pasaje Plaza, San Alberto y San Lorenzo 

       Pasaje Francisco Sierra, Francisco Bravo y Gilberto Musre. 

Sr. Alcalde:      Punto nº5 Acuerdo para aprobar, Modificación Presupuestaria Municipal N° 

07 

Sr. Guillermo Flores: buenos días, esta modificación se entregó la semana pasada, 

corresponde a un proyecto de la Subdere, el saldo inicial de caja son $3.000.000 que  eso 

corresponde a después del siniestro de la municipalidad, reemplazar la torre de 

comunicación y después esta lo de la subdere, para construcción oficinas Renaico por 

$57.000.000.- y fracción. También se contempla una modificación en el presupuesto 

Municipal en reparación de edificio Municipal por 15.000.000.- 

Sr. Alcalde: ya, tomemos acuerdo.  

Sr. Jeanette Muñoz: de acuerdo 

Sr. Aurelio Tejos: de acuerdo 

Sr. Juan Carlos Rivas: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Srta. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº5 por 7 votos hay Acuerdo para aprobar, Modificación 

Presupuestaria Municipal N° 07. 

Sr. Alcalde: punto nº6 Acuerdo para aprobar, Transar en la causa Rol N° 4.739-2017, 

caratulada “Municipalidad de Renaico/TELEFÓNICA MÓVILES CHILE S.A”, del Juzgado 

de Policía Local de Renaico. 
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Bueno se acuerdan que los teléfonos estaban medios malos, no funcionaban, por esto les 

puse una querella a la empresa por todos los incumplimientos. Ellos hoy me piden llegar a 

acuerdo y me van a apagar $1.080.000.- de compensación por estas demoras y eso es lo que 

estamos aprobando ahora.  

Sr. Jeanette Muñoz: de acuerdo 

Sr. Aurelio Tejos: de acuerdo 

Sr. Juan Carlos Rivas: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Srta. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº6 por 7 votos, hay Acuerdo para aprobar, Transar en la 

causa Rol N° 4.739-2017, caratulada “Municipalidad de Renaico/TELEFÓNICA MÓVILES 

CHILE S.A”, del Juzgado de Policía Local de Renaico. 

Sr. Alcalde: punto nº7 Acuerdo para aprobar grado de cumplimiento programa de gestión 

año 2017.- 

Sr. Secretario Municipal: Esta es la información que se entregó hace dos meses atrás, este 

es un informe básicamente, de los trabajos que se realizaron durante el año pasado.  

Sr. Alcalde: tomemos acuerdo.  

Sr. Jeanette Muñoz: de acuerdo 

Sr. Aurelio Tejos: de acuerdo 

Sr. Juan Carlos Rivas: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Srta. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal: punto nº7 por 7 votos hay Acuerdo para aprobar grado de 

cumplimiento programa de gestión año 2017.- 

Sr. Alcalde: puntos varios.  

Jeanette Muñoz: Alcalde que paso con FRONTEL con el tema de la mantención de los 

árboles del  cableado. 

Sr. Alcalde: Frontel se comprometió a venir a concejo, no sé en qué quedo eso Gustavo.  

Sr. Secretario Municipal: quedaron en confirmar. Entonces hay que reafirmar ese 

compromiso. 

Sr. Aurelio Tejos: tengo una duda, en el concejo anterior usted dijo que iba a reparar la calle 

Lorenzo de la Maza, es así ¿o se equivocó de nombre? 

Sr. Alcalde: no me refería a las veredas de la avenida, se va hacer una avenida, peatonal, 

con luces, etc.  

Sr. Juan Carlos Rivas: Alcalde, tocar el mismo tema que hemos pasado. De la luz de tras del 

estadio.  

Sr. Alcalde: si ese es un problema, Frontel me hizo dos cotizaciones, una barata y una cara, 

entonces la barata se le perdió y me está aplicando la cara, pedí  el oficio al gerente y me 

quedo de responder. 

Sr. Juan Carlos Rivas: también complementar lo que dijo el señor Vitale sobre hacer una 

garita o paradero en ese sector ya que viene el invierno.  

Sr. Alcalde: veremos que se puede hacer. ¿Don Felipe? 

Sr. Felipe Pino: destacar el plan de emergencia que se llevó a cabo entre el municipio y 

aguas Araucanía anoche. 

Otra cosa, es estar atento a un desalojo que se llevó a cabo en parronal esta mañana, me 

imagino que se van a dirigir al municipio estas familias a pedir ayuda judicial, son personas 

de la comuna, eso Alcalde. 

Sr. Patricio Belmar: solamente manifestar que el día unes me reuní con el director 

subrogante de vialidad por el tema   de la romana que hay en la entrada de Renaico, hay 

muchos camiones que se dan a vuelta por Parronal y perjudica harto a los vecinos que están 

a la orilla de la línea. En la reunión surgió que el municipio, representado por usted y 

obviamente por el concejo, solicitar los horarios en que esta la romana, porque vialidad está 

dispuesto a poner un letrero a la entrada diciendo que los camiones no pueden ingresar, ya 

que dan la vuelta e ingresan por Roblería. Entonces la idea es ingresar un oficio por medio 

del alcalde y el concejo municipal para solicitar esto. 
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Sr. alcalde: no hay problema, antes de las doce estará su oficio. 

Sr. Patricio Belmar: muchas gracias. 

Sr. Claudio Vitale: Alcalde tengo harta pega acumulada, pero me interesa informar que la 

gente de Casas Blancas no tiene donde juntar su basura, si hay un contenedor grande 

donde receptar esa basura, sino se va a los canales o directamente al rio. 

Eso es todo Alcalde. 

Sr. Secretario Municipal: si me permiten, debo entregar una información, acuérdense que 

hay que actualizar la declaración de interés y patrimonio, algunos lo han hecho, pero faltan 

personas. 

 

Sr. Alcalde: tengo un último punto y es que después de este concejo, procederemos a dar 

la despedida al presbítero Ricardo Gonzales Sáez  de la Parroquia San Lorenzo comuna de 

Renaico, así es que muchas gracias por todo, se levanta la sesión. 
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